
碓氷軽井沢 IC 数学教育研究所 　 1

積分法　≪基礎≫　小テスト　 (No.3)　解答例

1. 次の定積分の値を求めよ。

(1)
∫ 1

−2

x4dx

（解）
∫ 1

−2

x4dx =
[
1
5
x5

]1

−2

=
15

5
− (−2)5

5
=

1
5
− −32

5
=

33
5
　〃

(2)
∫ π

4

0

sinxdx

（解）
∫ π

4

0

sin xdx =
[
− cos x

]π
4

0
=

(
− cos

π

4

)
− (− cos 0)

　　 = − 1√
2
− (−1) = 1 −

√
2

2
=

2 −√
2

2
　〃

(3)
∫ e3

1

1
x

dx

（解）
∫ e3

1

1
x

dx =
[
log |x|

]e3

1
= log e3 − log 1 = 3 log e − 0 = 3× 1 = 3　〃

2. 関数 e−4x を微分せよ。その結果を用いて、
∫ 0

−1

e−4xdxを求めよ。

（解）
(
e−4x

)
′= e−4x · (−4x)′= e−4x · (−4) = −4e−4x　〃

　　よって、
(
−1

4
e−4x

)
′
= e−4x 　であるから

　　
∫ 0

−1

e−4xdx =
[
− 1

4
e−4x

]0

−1
=

(
−1

4
e0

)
−

(
−1

4
e−4(−1)

)
= −1

4
+

1
4
e4 =

1
4
(e4 − 1)　〃

3. 次の定積分の値を求めよ。

(1)
∫ 2

1

(√
x − 3√

x

)2

dx

（解）
∫ 2

1

(√
x − 3√

x

)2

dx =
∫ 2

1

(
x − 6 +

9
x

)
dx =

∫ 2

1

xdx −
∫ 2

1

6dx + 9
∫ 2

1

1
x

dx

　　 =
[1
2
x2

]2

1
−

[
6x

]2

1
+ 9

[
log |x|

]2

1
=

(
2 − 1

2

)
− (12 − 6) + 9(log 2 − log 1)

　　 =
3
2
− 6 + 9 log 2 = −9

2
+ 9 log 2 = 9

(
log 2 − 1

2

)
　〃

(2)
∫ π

3

0

tan2 xdx

（解）公式 1 + tan2 x = sec2 xより、tan2 x = sec2 x − 1であるから

　　
∫ π

3

0

tan2 xdx =
∫ π

3

0

(sec2 x − 1)dx =
[
tanx − x

]π
3

0

　　 =
(
tan

π

3
− π

3

)
− (tan 0 − 0) =

√
3 − π

3
　〃


